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Erkende politieke jongerenverenigingen  -  Ondersteuning

Op de website van het Departement Cultuur, Jeugd en Media staan de regels uitgelegd 
wat een politieke jongerenvereniging moet doen en voorleggen om erkend te worden. Er 
zijn wel wat reglementeringen waaraan moet worden voldaan. En dat is goed, want het 
versterkt enkel dat segment van ons jeugdwerk.

1. Welke politieke jongerenverenigingen zijn tot op de dag van vandaag erkend? Kan er 
voor elk van die organisaties aangegeven worden sinds wanneer ze erkend zijn?

2. Zijn er de laatste 5 jaar erkenningsdossiers geweigerd? Zo ja, welke en wat waren 
de redenen?

3. Op welke manier worden verenigingen die erkend zijn, ondersteund (financieel, 
logistiek, …) en hoe vertaalt die ondersteuning zich?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 21 van 15 oktober 2021
van FREYA PERDAENS

1. Er zijn zeven vzw’s erkend als politieke jongerenbeweging op basis van het decreet van 
20 januari 2012 houdende een vernieuwd jeugd- en kinderrechtenbeleid, nl. Comac 
Studenten, JONGCD&V, Jong Groen, Jong N-VA, Jongsocialisten, Jong VLD en Vlaams 
Belang Jongeren.
Elk van deze politieke jongerenbeweging is erkend sinds 2017.

2. Comac Studenten (voorheen Comac), JONGCD&V, Jong Groen, Jong N-VA, 
Jongsocialisten, Jong VLD en Vlaams Belang Jongeren zijn erkend sinds 2017 na 
onderzoek van hun erkenningsaanvraag in 2016. Er werden dat jaar geen aanvragen 
geweigerd. Nadien heeft de administratie geen erkenningsaanvragen van andere 
verenigingen ontvangen.

3. Het decreet van 20 januari 2012 voorziet geen financiële ondersteuning in de vorm van 
subsidies, noch andere vormen van ondersteuning.
De erkenning als politieke jongerenbeweging kan bepaalde voordelen bieden voor de 
vereniging. Erkende politieke jongerenbewegingen kunnen bijvoorbeeld genieten van 
lagere tarieven als jeugdvereniging in een jeugdverblijfcentrum of kunnen een beroep 
doen op de Uitleendienst Kampeermateriaal voor de Jeugd (ULDK). Op het gemeentelijk 
niveau kan de erkenning van de politieke jongerenbeweging voor haar lokale afdelingen 
voordelen opleveren. Het gaat dan over de toegang tot de lokale jeugdraad als 
jeugdvereniging, het gebruik van jeugdlokalen of het verkrijgen van subsidies.


